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LLyyccééee  PPrriivvéé  HHaannnniibbaall  DDEEVVOOIIRR  DDEE  SSYYNNTTHHEESSEE  NN°°11  1122--1122--22000088  
PPrrooff  ::  MMrr  BBaayyaahhii  AAbbddeerrrraaoouuff  44èèmmee  TTeecchhnniiqquuee  11  DDuurrééee  ::  11hh  

NNBB::CCeettttee  ffeeuuiillllee  ddooiitt  êêttrree  rreemmiissee  àà  llaa  ffiinn  ddee  ll''éépprreeuuvvee  
LLaa  rreepprréésseennttaattiioonn  ddee  llaa  ccooppiiee  sseerraa  tteennuuee  eenn  ccoommppttee  

NNoomm  ::  ……………………………………………………  PPrréénnoomm  ::  …………………………………………………………  CCllaassssee  ::  …………………………..  NN°°  ::  ……………………  

Exercice N°1(2 points):  
Remplir horizontalement et verticalement la grille ci-dessous par les mots 
correspondant aux définitions proposées: 
 

 A B C D E F G 
1        
2        
3        
4        
5        
6        
7        

 
5- Début du corps d'un programme en Pascal. 
6- Fonction permettant de renvoyer la valeur précédente d'un entier en Pascal. 
7- Fonction permettant la suppression de la partie décimale d'un nombre réel en 
pascal. 

Exercice N°2(1,5 points):  
Soit la variable C de type réel contenant la valeur 14,365. Donner le résultat de 
l'affichage après l'exécution des instructions suivantes (pour schématiser un espace 

on écrit : ̺  ): 
 

 

Exercice 3 : (4 points) 
Ecrire un programme pascal intitulé « temperature » qui permet de saisir un réel t 
puis afficher l’un des messages suivants : 

Si t≤0 alors écrire « glace » 
Si 0<t≤100 alors écrire «liquide » 
Si t>100 alors écrire « gaz » 

…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 

Write ('c=', c:15:5);  
Write ('c=', c:6:3);  
Write ('c=', c:3:0);  
Write ('c=', c:3:3);  
Write ('c=', c:8 :5)  
Write ('c=', c:0:0);  

C- Type entier en Pascal. 
1- La procédure Ecrire en Pascal. 
2- Fonction permettant la somme des 
chaînes de caractères en Pascal. 
3- La négation d'une valeur booléenne 
en Pascal. 
4-Procédure permettant la suppression 
des caractères d'une chaîne  en Pascal. 



D
e
vo

ir
s 

e
t 
e
xa

m
e
n
s 

su
r 

: 
 w

w
w

.k
ite

b
.n

e
t

-2/4- 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

Exercice4 (12,5 points): 
Ecrire une analyse, un algorithme du problème intitulé  """"second_degresecond_degresecond_degresecond_degre" " " "  permettant de 

résoudre une équation  du second degré de la forme ax2+bx+c=0 dans l'ensemble 
IR en suivant la démarche suivante 

• Saisir 3 réels a, b et c 
• Si a=0 alors 

� Si b=0 alors  
� Si c=0 alors écrire ("l'équation a pour solution tout IR") 
� Sinon écrire ("il n'y a pas de solutions") 

� Si b≠0 alors écrire ("la solution est",-c/b) 
• Si a≠0 alors  

� Calculer ∆=b2-4ac 
� Si ∆<0 alors écrire ("il n'y a pas de solutions") 
� Sinon  

� Si ∆=0 alors ("écrire la solution est",-b/2a) 
� Sinon  

 Ecrire ("la première solution est", 2a)∆b( −− ) 

 Ecrire ("la deuxième solution est", 2a)∆b( +−  ) 

NB: 
 Le signe ∆ n'existe pas en pascal, il faut utiliser à sa place une variable 

nommée """"deltadeltadeltadelta"""" 
 Utiliser le formatage des réels lors de l'affichage des solutions (6 caractères 

dont 2 sont après la virgule) 
Exemple : 
2x² + 5x - 3 = 0=>delta=49=> on affiche alors : 

« La première solution est 0,5 » 
« La deuxième solution est -3 » 
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1. Grille d'analyse (6,5 points): 
 Nom:second_degre  

S L.D.E O.U 
 …………………………………………………………………………………………..... 

…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
………………………………………………………………………………………….... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………..... 
…………………………………………………………………………………………….. 
 

 

 
2. Tableau de déclaration des objets (1 pt): 

Objet Type/Nature 
  
  
  
  

 
3. Algorithme (4 points): 

…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………… 

 


